

現代化的農業經營才能賺錢

美國農民約翰·威爾森訪問記

六十五年十一月間，我和「中華民國農民友好訪問團」一行八人，除了參加由美國未來農民協會所舉辦的「國際農村青年教育會議」外，並在美國訪問農家及農業推廣機關先後一個月。

十一月三日我們飛到堪薩斯州麥哈頓城，在當地「美國未來農民協會」組織及該地農科教師巴特（Bartel）先生的安排下，我與草屯鎮推廣專家洪茂榮先生被安排到約翰·威爾森（Mr. & Mrs. John Wilson）夫婦家中作客。堪薩斯州面積約八十二萬平方英里，人口二百二十五萬。小麥是堪州的主要作物，畜牧事業中的肉牛飼養集中在堪州東部，養豬則集中在玉米生產區內，此外，食品加工業也是一項重要的財源收入。

威爾森先生大約六十出頭，是一位典型的美國農民。威爾森太太在堪薩州立大學四健協會月刊担任總編輯，他們共有三個孩子。

威爾森先生經營的農場面積約二五〇公頃，其中六十餘公頃栽種小麥與高粱，其餘一〇〇餘公頃種植牧草和其他作物。

威爾森先生表示，在一九七五年可稱得上是一個豐收年。他賣了二十六頭肉牛，賺進三千八百元美金，並以美金六千五百元的代價，出售了六十八頭豬；小麥與高粱豐收，給他帶來美金一萬一千餘元的收入。除此之外，尚有農場事業外的投資，每年可獲利九千多美元。

在開支方面，他支付州政府的稅金約一、二〇〇元，購買肥料與農藥一、六〇〇元，燃料費八五〇元，土地租金一、三〇〇元（其中一二八公頃是租來的），農機修護費四〇〇元，雇工二〇〇元。扣除上述生產費及稅金之外，威爾森先生每年尚有二萬美元的淨收入（合台幣七十六萬元左右）。



威爾森農友（左）與本文作者合影

友很有現代化經營的頭腦。他每天收看農業氣象報告，訂閱農業雜誌數種，並常邀請推廣專家來共同討論。

洪茂榮先生會將農林廳編印的「台灣農業」彩色圖集送給他，他看了之後，對我們在那麼有限的耕地上，不但能養活衆多的人口，而且每年尚有價值約九億美金的農產品外銷，稱之為「神奇的農業」。

威爾森先生雖然年紀不小了，但在農場上勤奮工作的情形，並不遜於一般的年青人。威爾森先生認為，美國農民在得到保證價格的情形下，應該發揮最大的潛力來從事生產，以便幫助糧食缺乏的國家。除此，他也表示培養未來美國青年農民，也是當前極為重要的事，我想我們也該在這一方面盡快着手進行了。（李友正）

威爾森農友過去曾在農校教過十五年的書，後來又受雇於美國農業部，目前從事自耕農的工作已有十五年的時間。威爾森農

農林廳肥料登記農肥字第0149號
已列內銷檢驗第302014號

說明書備索

日本原裝進口

濃縮液體有機肥料

特奇液タキイ



獨特成分：含氮、磷、鉀外，另有核酸、亞米諾酸、加里高級成分、完全有機質成分。

保證功效：

※促進發芽 ※提高品質 ※防止蟲害
※提早收成 ※增加收量 ※改善土質

日本タキイ(TAKII)種苗株式會社 荣譽出品
總經銷：日九實業股份有限公司
台北市吉林路12巷14號 TEL:5110464

